AwaAeén 10: AAyoplBuot Taévounonc

Ztnv evotnta auth Ba peAetnBouv Ta £€7¢ empépoug Bépara:
- OL aAyoplBuotL taévopnongc:
A. QuickSort — Ipryyopn Ta&wvounon
E. BucketSort — Taéwvounon pe Kadoucg
- Eppeon Ta&wvounon
- E¢wtepikn Taévounon
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A. Tpiyopn Taéwvounon (QuickSort)

H ypriyopn taéwvounon (QuickSort) eivat, onwc o MergeSort,
Stadkaoia draipel kat Bacileve (divide and conquer, 6nA.
avadpoutkn dtadikaoia omou to POBANUA LoLpAlETAL OE HEPN TA
omoiat AUvovtal EexwploTa, Kol PLETA ol AUoeLg ouvdualovtal).

Aev xpelaletal fonBnTiko mivaka (onwc otnv MergeSort)

Mpoktika, o o ypRyopoc aAyoplouoc.

2N Xelplotn mepimtwon o aAyoptbpoc QuickSort etvar O(n?) aAla
otnv KaAUtepn mepintwon xpetaletat Q(nlogn):

Ta neplocotepa cuoTnpata xpnotpormotlouv to QuickSort (.., Unix)
KOLL OL TIEPLOOOTEPEC YAWOOEC TIPOYPOLUUATIONOU TO TIPOCHEPOUV CavV
LEPOC TwV Baotkwv BLBALoOnkwv toucg mty. C, JAVA, C++, etc.
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QuickSort: AAyoplOpoc¢

e Av 1o debouevo eloodou meplexel 0 N 1 otoxeia dev
KOQVOU LLE TimoTal.

e AladopeTika, avadpouLKA:

1. StaAéyoupe eva otowxeio p (akopa dev opiloupe o akpLBwc), To
omoio ovopaloupe to aéova (pivot) otolxeio kal to adatlpoUpe
aro to dedopEvo eloodou.

2. Ywpiloupe tov ivaka og duo pepn S1 ko S2, omou to S1 Ba
TIEPLEXEL OAQL TOL OTOLYXELOL TOU TILVOKAL TTOU ELval ULKPOTEPQ OO TO
p, KoL To S2 Oa mepLEXEL TA UTIOAOLTTOL oTOLXELAL (OAL T OTOLKELDL
Tou €ival peyaAvtepa n loa armno 1o p).
3. Kadoupe avadpopikd tov alyoplopo
oto S1, ko maipvoupe amnavinon to T1,
Kl
oTo S2, Ko talipvou e armavinon to T2.

4. Emwotpedoupe tov ivaka [T1, p, T2].
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QuickSort: Baowkn 16€a
172,12, 1, 34, 3,50, 28,6, 5, 22, 91, 73]

Xxwpiloupe pe pivot to 28
(Ltopovoe va eival omolodnmote AAAO OTOoLXELO)
OETOUHE APLOTEPA TOU pivot Ta HLKPOTEPO Kol Se€Ld Ta LeyaAUTEPQA TOU

< 28 >= 28
[12,1, 3,6,5,22] 28 [72,34,50,91,73]

Quicksort Quicksort

1,3,5,6,12, 22 34, 50, 72, 73, 91

AnotéAeopa: 1,3,5,6,12,22, 28, 34,50,72,73,91
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QuickSort: Wevbokwdikac
void Quicksort(int A[], int 1, int r){

if (1>=r) return;
( ) J y EoTw OTL SLaAé€ale Tov

goato, 6nA., (1+r)/2;.
int pivotIndex = findPivotIndex(A, 157 r); ‘;aLmDpEOGLMQCa

int pivot = A[pivotIndex]; Slahé€oups
ortolovonmote AAAO

// KAvoupe swap tov pivot pe to teAeutaio.
swap(A, pivotIndex, r);

/* H 6tab6ikacia partition xwpilel tov mivaka A[l..r-1] €tol wote
A[l..k-1] va nepiéxel otolxeia < pivot, A[k..r-1] va nepiéxer
otolxeia >=pivot, kai emniotpépel tnv tTipf k. */

int k = partition (A, 1, r-1, pivot);

// KAavoupe swap tov k pe to TeEAevtaio.
swap(A, k, r);

Al44 | 8 |56 |11 | 9 | 30| 10

Quicksort(A, 1, k-1);

QuickSort(A, k+1, r); |¢ pi? rf
} pivot

|
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Awadikacia Partition(A, |, r, p)

e Me debopevo eloodou tov nitvaka Afl...r], ko pivot p,
Beloupe va xywplooupe Tov Tivaka o€ U0 PEPN WC TTPOC
T0 .

e To Lo MAvw TMPETEL va ETILTEVXOEL Ywpig TN Xxpnon
devutepou mivaka (to sorting Ba yivel Tl tomou).

e Baown I6€a:
1.

8 |56 |11 | 9

30| 10
r-1¢ rA_
pivot

EntavaAapfavoupe ta €Nc pExpLe otou ta l A

KoL r va. suvavtnBouv.

. Mpoxwpa To r MPOC T APLOTEPA 00O TAL OTOLXELQ TTOU BPLOKELG

elval peyaAvtepa (f toa) tou p,

Mpoxwpa to | mpoc ta de€ua 6o ta otoLyela Tou PploKeLg eival
LLLKPOTEPQL TOU P,
avtaAAlaée ta otoleia mou deiyvovtat amo ta |l katr.
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Napadsiypa EktéAeonc Partition

Aedopevo Elcodou:
index 0 : 2 3 4 5 6 7

72 6 37 30 42 8 75

pivot = 48, petoakivnon tou pivot oto tEAoc (swap(4, 8)):
72 6 37 75 30 42 83 pivot

L R

eKTtEAeon tou Partition(A, |, r, 48):

72 6 37 75 30 42 83 48

L R
42 6 37 75 30 72 33 48
L R
42 6 37 30 75 72 33 48
R L

R <=L = ZTaMaTOUME

nonof )
| \_J
EﬂAZ@ouéq Asdopévwyv Ko AAyopiLopot H1.0 7



Quicksort: YAomoinon

i public static void QuickSort(int A[], int 1, int r) {
int pivot, pivotIndex;

Al44 | 8 |56 |11 | 9 | 30

4 o

if (1 >= r) return;

// AlaA€youpe to pivot
pivotIndex = findPivotIndex(L, r);
pivot = A[pivotIndex];

// Kdvoupe swap To pivot pe to tTeAevtaio
swap (A, pivotIndex, r);

/* H 61ad61kaoia partition xwpilel tov mivaka A[l..r-1] €tol wote

* A[1l..k-1] va mepieéxer otoixela < pivot, Af[k..r-1] va mepiéxel otoixeia
* >=pivot, ka1 emiotpédsl tnv tipn k. */

int k = partition(A, L, r - 1, pivot);

// Kdavoupe swap to k pe to teAeutaio
if (A[r] < A[k]) swap(A, kR, r);

QuickSort(A, L, kR - 1);
QuickSort(A, kR + 1, r);

[ e e

|
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Quicksort: YAomtoinon (cuv.)

i public static int findPivotIndex(int 1, int r) {

return (1 + r) / 2; // Or random, 1, r

public static void swap(int A[], int pivot, int r) {
int tmp = A[pivot];
A[pivot] = A[r];
A[r] = tmp;

[ S TR
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Quicksort: YAomoinon (cuv.)

public static int partition(int A[], int 1, int r, int pivot) {
while (1 < r) {
// TPOXWPOUME amd 1 OTO r PEXPL VA XPELACTEL €va swap
while (A[1l] < pivot & & 1 < r)
1++; // leave “<pivot® on left

// TPOXWPOUMUE amd r oto 1 PEXPL va Xpelactel €va swap
while (pivot <= A[r] && 1< r)

r--; // leave “>=pivot® on right
44 | 8 |56 |11 | 9 | 30| 10
// Twpa KAVE TO swap |¢ r—1¢ rA_ ¢
if (A[1] >= pivot) PIvo

swap(A, L, r); // move “>=“ to the right

// €neotpede to onuelo oto omoio B€Aoupe va yilvel n
// €1oaywyry tou pivot

i if (1 == r) break; A
i return 1;

|
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Napadeiypa EktéAeonc QuickSort

BEFORE: [72,6,37,48,30,42,83,75]
Index:0 1 2 3 4 5 6 7

** QuickSort [0,7]
[(72,6,37,48,30,42,83,75,]
PivotIndex: 3(48) => Swapping 48, 75
(72,6,37,75,30,42,83,48, ]
Partitioning [0, 6]

Swapping 72, 42
(42,6,37,75,30,72,83,48, ]

Swapping 75, 30
[42,6,37,30,75,72,83,48, ]
Inserting Pivot at Position:4
Swapping 75, 48
(42,6,37,30,48,72,83,75, ]

** QuickSort [0, 3]
(42,6,37,30,48,72,83,75,]
PivotIndex: 1(6) =>
[42,30,37,6,48,72,83,75,]
Partitioning [0, 2]

Swapping 6, 30

Inserting Pivot at Position:0

Swapping 42, 6

** QuickSort [0,-1] -> RETURN

** QuickSort [1, 3]
[6,30,37,42,48,72,83,75,]
PivotIndex: 2(37) =>
[6,30,42,37,48,72,83,75,]
Partitioning [1,2]
Inserting Pivot at Position:2
Swapping 42, 37

Swapping 37, 42

** QuickSort [1,1] -> RETURN
** QuickSort [3,3] -> RETURN

** QuickSort [5,7]

[ 72,83,75, ]
PivotIndex: 6(83) =>

[ »72,75,83,]
Partitioning [5,6] with pivot:83
Inserting Pivot at Position:6

Swapping 83, 75

** QuickSort [5,5] -> RETURN
** QuickSort [7,7] -> RETURN

AFTER:[6,30,37,42,48,72,75,83,]

|
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Quick Sort Animation

Pivot = Left
3 5 2 4
44 38 AT N5 360 |26 12T 46 19 50 48
Pivot = Random
3 5 2 4
44 38 4710 FA5 1 36 P26 P2l 46 19 50 48

https://visualgo.net/bn/sorting
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https://visualgo.net/bn/sorting

AvaAuon tou Xpovou EktéAeong
e H g0peon tou pivot amnattel xpovo O(1) kat n Stadikacio Partition(A,
|, r, p) exteleitan og xpovo O(n) o kabe emnimedo NS avadpounc.

e H avadpouikn ektéAeon tou QuickSort malipvel otnv XeipLotn
nepintwon xpovo 0(n) kat otnv kaAvtepn nepimtwon xpovo Q(logn)

e Xeipiotn mepintwon:

KaBe dpopad mou emAEyou e TOV pivot OAa T OTOLXELA TUYXAVEL val
tolvopouvtal eite pOovo aplotepa tou (6nAadn <pivot) N povo deéla
tou (6nAadn >=pivot) nx 9,9,9,9,9,9,9

2UVOALKOG xpovoc ekteAeonc T(n) € O(n?).

e BeAtiOoTn mepintwon:

KaBe dpopad mou emAEYoUE TOV pivot ToL LLOA OTOLXELOL
toélvopouvtal aplotepd tou (dnAadn <pivot) kat ta utéAowna poa
deéla tou (6nAadn >=pivot) mx 1,2,3,4,5,6,7

2UVOALKOC xpovoc ektédeonc T(n) € Q(n log n).

T -
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Avalvon Méonc Mepilntwonc

e QewPOUNE OAEC TIC TILOAVEC MEPUTTWOELC TNG
ouunepldpopac tnc pebodovu Partition(A, i, j, p), omov j-i =
n-1. YApXouV N TETOLEC TIEPLITTWOELG: TO APLOTEPO KOUMATL
Tou partition pmopet va €xeL amo 0 pexpt n-1 otouxeia.

e AcC UTTOBECOUE TIWC OL N QUTEC TIEPUTTWOELC ELVaLL
looniBavec, SnAadn n kabe pa £xel mBavotnta 1/n.

e Tote n peon nepimtwon tou T(n) divetal wg

1 1. . .
T(n)= c-n+ﬁ-zizo['l'(|)+T(n—1—|)]

=c.n+3.2‘:‘§T(i)

n
e Emtiluon tnc avadpoukng oxeong divel T(n)eO(n log n).

|
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For any pivot position i; i € {0,...,n — 1}:
e Time for partitioning an array : cn

e The head and tail subarrays contain 2 and n — 1 — ¢ items,
respectively: T'(n) =ecn+T(1) +T(n—1—1)
Average running time for sorting (a more complex recurrence):

T(n)= %>y (T(i) + T(n —1—1i) +cn)
=2(T0)+T(1)+...+T(n—2)+T(n—1)) +cn, or
nT(n)=2(TO)+T1)+...+T(n—-2)+T(n—1))+ cn?
(n—1)Tn—-1)=2(T0)+T1)+...+T(n—2)) +c(n — 1)
nT'(n)—(n—1)Tn—-1)=2T(n—1)+2cn —c~2T(n—1) + 2cn

Thus, nT(n) = (n + 1)T(n — 1) + 2cn, or L) = L=l 4 2e

nonog
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“Telescoping” TT) — T(nn_l) =
T(n)  T(n-1) | T(n=2) T2 , T()
i Tttt
_Tn-1)  T(w=2)  _T@2)_TQ) _ T(0O)
n n—1 3 2 1
2 2 2 2
== + 5 +...+ F + 5, or

ZTBZT(lO) t+2c ( T é LA + n+1) ~ 2C(Hrn—l—l - 1) ~ logn

(Ho=1+35+ 3+ ...+ = =~ Inn+ 0.577 is the n'™ harmonic number).

3|

Therefore, T'(n) ~ (n+ 1)logn € O(nlogn).

Quicksort is our first example of dramatically different worst-case
and average-case performances!

l
EnAZ&ouéq Aedopgvwy Kot AAyopiopot



MNapatnpnoeLg

e Mwc douAevel n nEBodoc Partition pe dedopévo eloodou mivaka pe
TMOAAQ oTOLXELD Lol LE TO pivot;

* Ymapxouv AAAEC OTPATNYLKEC YLOL ETILAOYN TOU pivot;
e pivot = mid(A[1], A[n], A[n/2])
e EméAete TUYOLO KATIOLO OTOLXELO TOU TtivaKal

e Jtnv mpaén, yia dedopeva eloodou pkpou peyEBouc to InsertionSort
douAeUeL TtLo amodoTika. EmMopevwe plor KaAn otpatnykn Ba ntav va
ouvbuaoou e Toug U0 aAyOpLOOUC WOTE OE ULKPOUC TILVOKEC (TT.X.
n<10) va xpnolpormoleital To InsertionSort kol og peyaloug 1o
Quicksort: otn neBodocg Quicksort avtaAate Tnv MPpwTN YPAUUN LE
Vv €§NG:

if (r-1)<= 10 InsertionSort(A[l..r], r-1);

e AKOMA Evac TIOaVOC TpOToC PeATiwonC Tou Xpovou ektEAeoNnC elval n
xpnon otoifac avti avadpounc.

|
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Katw ppaypa yia adyoptOpouc taéivopnonc

® Z£POUUE WC TO MPOPBANUa Taélvopnong umopet va AuBei
o€ xpovo O(n log n) (QuickSort kat MergeSort).

* YIAPXEL TTLO ATTOOOTIKOG OAyopLBOG Ta§LvOuNoNG;

e Oa deléoupe we KABe alyopLBuoc tasvopunonc eivat Q(n
log n).

e Q¢ povada petpnong amodotikotntac Oa
XPNOLULOTIOLNOOULE TOV Pl L0 CUYKPLOEWVY TIOU QTTOLTEL
KATtoLoG aAyopLOpoc.

e Ymo¥eon: kade atolyeio tou mivaka imou GeAoUUE va
taélvounooule eivat SLAQOPETIKO armo oAa ta alla.

T -
l u—n-nn ‘v\‘ . i ,;“r
ENA2 opéc AeSopévwv Kot AAyopLOpot . - 13




2elplakn diataén otoxeiwv Kat taélvopnon

e H ouumneplpopa evoc alyoplBpou taélvopnoncg e€aptatol
LLOVO OTtO TN OXETLKN CELPA LETAEY TWV OTOLXELWV TTOU
TOELVOMOU IE KOlL OXL OTIO TOL CUYKEKPLUEVA OTOLXELQL.

e AnAadn: av A kat B eival U0 MiVaKEC TETOLOL WOTE YL
KAOE i Ko j,
Ali] < A[j] av kat povo av BJi] < Blj],

TOTE 0 aPLOUOC TwV BNUATWV (OTTWC Kol 0 apLOOC TWV
OUYKPLOEWV) TTou B eKTEAECEL KATIOLOC AAYOPLOUOC UE
dedopévo elocodou A Ba eival o LOLo¢ pe Tov avaloyo
aplOuo nmov Ba ekteA€oel e dedopevo eloodovu B.

e Apa, n osplokn dtatoén Twv otolxeilwv tou dedopuevou
elcodou A, A[1], A[2], ..., A[n], €xeL kUpLO onuOOLAL.

e Yrtapyxouv n! ‘dladopetikec’ tomoBeTNOELC N EEXxWPLOTWY
otolelwv. Apa urtapyouv n! dtadopetika dedopeva
£L0000U.
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AvaAuvon AAyoplOpwv Tagivopunonc

Oa nieplypAPou e TN oUUTIEPLPOPA EVOC aAYOPLOUOU W Eva HevOpo
arnopacewyv (decision tree).

2Tn plla ertpenovial OAEC ol SLAPOPETIKEC ‘OELPEC’ TWV OTOLXELWV.

Ac utoB€oou e we 0 aAyopLlOpoc ouykpivel Ta SUO TIPWTO OTOLYXEL
A[1] kot A[2]. Tote to aplotepo Ttatdi Tou SEVOPOU AVTLOTOLXEL oTNV
neputtwon A[1] < A[2] kat to el maidi tng pillac otnv mepimtwon
A[2] < A[1].

Y& KAOe KOUPO, pLa OELPA OTOLXELWV lvall VOULLN OV LKOVOTIOLEL OAEC
TLC OUYKPLOELC OTO povoTmaTtL armo thn pila otov Koupo.

Ta dUAAA avtloToLyoUV OTOV TEPUOTIONO TOU aAyopLlOpou Kot Kabe
dUANO TTEPLEXEL TO TIOAU HLOL VOULLN OELPA OTOLXELWV.

T -
l u—n-nn ‘v\‘ . i ,;“r
ENA2 opéc AeSopévwv Kot AAyopLOpot . 20



bii///

a<b<c

AEvopo anodpacewv yla 3 otolxeia

a<b<c
a<c<b
b<a<c
b<c<a
a<b c<a<b b<a
a<b<c b<a<c
a<c<b b<c<a
c<a<b c<b<a
\<b b<c
a<c<b b<a<c
c<a<b b<c<a
aﬁg// \\§<a aﬁ?// \\€<a
a<c<b c<a<b b<a<c b<c<a

c<b

c<b<a

l
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Katw ppaypa

Eotw P €vac aAyoplOuoc tafvopnong, Kat Eotw T 1o

devdpo amodpacewv tou P pe 6edopevo eLlcodou peyeBouc
n.

O apBuoc twv puAwv tou T etvat n!

To UPoc tou T elval Eva KATwW PPAYUO TOU XELPLOTOU
XPOVOU €KTEAECNC TOU aAyoplBuou P.

Eva Suadiko 6evbpo UPouc d €xeL to oAU 29 pUAAa.

Apa to T €xeL P oc toulaylotov log n!

zupunépaopa: P € Q(log n!) = Q(n log n).

H néon nepintwon eival entionc n log n.

|
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e H Bewpeila pac Agsl Baokd nwc 6ev prnopou e va eATIL(OVE O€
KaAUTtepo aAyoplBuo amno nlogn!

e AMQ auTO LoXUEL av OV EXOUE TIEPLOCOTEPEC TTANPOPOPLEC YL TAL
dedopéva pac!

nonofd '
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E. Taéwvounon pe Kadoug - BucketSort

e Eotw OTL O TtivaKkag A N OTOLXELWV TIEPLEXEL OTOLXELQ TTOU AVAKOUV OTO

Staotnua [1..m].

e O aAyopiduoc BucketSort Booiletal mavw oto akoAouBa BApoata:

1. Anpoupyoupe €va niivaka buckets pkouc m kat B€tovpe
buckets[i]=0, yia oAa ta i (Auta ta eival ta buckets - kadol)

2. AraBaloupe tov Ttivaka A EEKLVWVTOC OTTO TO TIPWTO OTOLXELD. AV

SlafAcoUE TO OTOLKELD O, TOTE AUEAVOULE TNV TIUA TOU
buckets[a] katd eva. EmavalapBavoupe 1o BApa LEXPL TO
teAevutaio otoleio.

3. TeAog, StaBalovpe ypopupika tov rivaka buckets, o omnoloc
MEPLEXEL OVATIAPAOTAON TOU TaélVOUNUEVOU TtivaKa, Kol BEToupe
TOL OTOLXELA TOU Ttivaka A LLE TNV TaELVOUNEVN akoAouBia.

BUCKETS

o

(6}

o

o

o

(0]

(0]

(0]

(0]

(0]

o

o

o

(0]

(0]

(0]

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

|
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BucketSort: Baown 16€a

Aedopévo Eloodou: Ta otolyeia eival oto eupoc m=[0,14], n=8

1 11 1 7/ 2 14 7/ 1
0 n-1
Metad tnv 1" ektéAeon tou Bucketsort (Etoaywyn tou 1)
(0] 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 m

Metad tn 2" ektéAeon tou Bucketsort (Etoaywyn tou 11)

BUCKETS o) 1 o) o) o) o} o} o} o) o) o) 1 o) o) o}

[0} 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 I I l

Metad tn 3" ektéAeon tou Bucketsort (Etoaywyn tou 1)

BUCKETS (o} 2 o o 0 0 0 o o o o 1 o 0 0

(¢} 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 I I I

Meta tnv 81 exktéAeon tou Bucketsort

BUCKETS 0 3 1 o o o o 2 o 0 0 1 (o] (0] 1

(6} 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 l I I

i unnn ‘\ 3 1\"
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BucketSort: YAomnoinon

i // Buckets: Bon@ntikog mivakag pey€Ooug m
i void BucketSort(int A[], int buckets[], int n, int m){
int i, j, k=0; >

// Katavoury oTtoilxelwv OTOUC OWOTOUC KAOOUC
for (i=0; i<n; i++) {

buckets[A[1]]++; —> 0O(n)
}

// Avtiypadr otoixeiwv amd mivaka BUCKETS O(n+m)
// otov mivaka A
for (i=0; i<m; i++) {

for (j=0; j<buckets[i]; j++) {

ZUVOALKQ TTEPVALE
1 dopa amno ta

A[K] = i; Lo O“FOL)(Eia TOoU
K+ niivaka BUCKETS
} (m) kat pa popa
} oo avta tou A (n)

|
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BucketSort: Xpovog EktéAeonc

O aAyopiOuoc BucketSort metuyaivel taélvopnon touv A o€ Xpovo

O(n+m)

Znpaivel otL o aAyoplOpoc eivat kaAutepog ano tov MergeSort O(nlogn);

Auto Staevdel to katw ppaypa Q(n log n); (BupelBeite OTL £xoupe amodeiéel OtL
OAoL oL aAyoplBpuoL taélvopunonc, Le Suadiki cuykpLon, £XouV oav KATwW dpayua
Q(n log n))

OXI, yiati to povtélo eival SLadpopeTiko. MExpL Twpo UTTOBECOE OTL N LOVN TIPAEN
TIOU UTITOpOUUE va epappoooupe ota dedopeva sival n Suadikr) olykplon N
avtaAAayn otolxeiwv. O alyoplbuoc BucketSort Opwc oto BApa 2 ouoLooTika
epappolel m-adikn (m-ary) cuykplon, o€ xpovo O(1).

AUTO poc uttevBupilel mwe oxedlalovrog eva adyoplOuo kat AapBavovtoc utogn
KAToLa artodedeypeéva KATW GPAYUOTA TIPETEL TTAVTO VOL AVOAUOULE TO LOVTEAO
oTto omnoio SouAeUOUE.

e H Umnoapén kot aflomoinon mepLoootepwV NANPodopLwV NMBavVOV va EMLTPENOUV TN

|
EnAzﬁopéq Asdopévwyv Ko AAyopiLopot
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‘Eppeon Tagéwvounon (Indirect Sorting)
‘Eppeon Ta&wvopnon (Indirect Sorting)

e OLaAyoplBuou mou exouue napouotaoa UTIOOETOUV TTWG OL TILVOLKEC-
dedopeva eLoodou neptexouv akepououg aptep.ouq KoL
nPOoUTOBETOUV HETAKIVNON TWV OTOLXELWV HECO OTOV TILVOKAL.

TuLyivetat ov OEAOUME va TAELVOLLIOOUHE OPXELQ TTOU TTEPLEXOUV
MOAUTTAoKa avTtikeipeva (r.x. eyypadec pe mMoAAaAEC oTAAEC)?

® JE& TETOLEC TIEPUTTWOELC N LETAKIVNoN (swapping) otolelwyv gival
damavnpn.

e AUTO umopel va arodevxBel pe tn xprion dektwyv (C), avoupopwv
(JAVA): w¢ 6860uevo £10000U XPNOLLLOTIOLOUE TIiVAKOL TTOU TLEPLEXEL
Seiktec ota otolyeia mou BEAouE va TAELVOUNOOULE.

e JUyKplon Kot avtaAAayn yivetat HETAEY TwV OEKTWV avTl HETAEL TWV
LOlwV TWV aVTIKELMEVWVY. EToL €xoupe ALlyOTEPN LETOKIVNON
oTOLXELWV.

e Omoloodnmote amnod Touc alyoplBuouc mou avadEPAUE LUTTOPEL va
vAomolnBOel pe autoO ToV CUANOYLOUO XWwPLC var aAAdéeL o adyoplBpuoc.

31— Ao AsSopévwy kat AAyopilopot 28



E¢wtepikn taévopnon (External Sorting)

e Tuyivetan av E€xoupe 256(MB RAM aAAda B€Aoupe va TAELVOUNOOUE
gva apyeio pe 800MB eyypadec;

e H taflvopnon UmopeL va ylvetal Kata TR
e Eva pEpoc tou apyxelov petadEPETAL OTNV KUPLO VAN,
Tolvopeital (He Eva amno touc adyoptOpoug nov culntrioape)
Kol armoOnKevETAL O Eva TIPOCWPELVO OpXELO.
e To EMOMEVO TUNHA HETAPEPETOL OTNV KUPLOL LLVALN KoL
ToELVOUELTOL KOL LETA CUYXWVEVETOL LE TO TIPOCWPLVO apXELo.

e H dadikaoia emavalapBavetol HEXPL EEAVTANCNG TOU APXLKOU
apxeilov.

e Me Baon avtn TNV KUpLa Loea umtapyxouv dtadopot alyopbuot
eEwtepknc Tagvopunonc. Kuploc otoxoc Touc eival N amodoTIkN
enetepyaoia tng devtepevovoac pvNune (dnAadn tou poyvntikou
Sdlokou).

e TEtowol aAyoplOpol Bpiokouv epapuroyEg o Baoelg AeSopeEvwvy

1= Aopéc AeSopévwv Kat AAyopilopot 29



2UykpLon AAyopiBpwv Taéivopnong (Random Data)

SORTING ALGORITHMS

e [NSETION_SOMT e selection SOrt s quUick SOrt  ====heap SO ==———merge sort

35
3
2.5
2

1.5

TIME (SECONDS)

1

0.5

0 5000 10000 15000 20000 25000 30000 35000 40000 45000 50000
NUMBER OF ELEMENTS

- ,i— :!.lﬁ‘.u D].IDD]I Il D]‘ul:!-.ﬂm 110L03303.0000 T 140

Wk WaleTelaNaianmat




2UyKkplon AAyopiOpwv Ta&ivopnonc (Sorted Data)

SORTING ALGORITHMS

o [1SETTION_SOIT e selection sort | e quick sort I-—heap_sort — TIETZE_SOIT

3.5 Bad
implementation
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2UyKkpLon AAyopiBpwv Taéivopnong (Random Data)

N.LOG(N) ALGORITHMS

e ([UICK_SOIT e heap SOM s merge sort
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2010 vs 2019 (the same algorithms, different machines, single thread execution)

SORTING ALGORITHMS

—insertion_sort ==—selection_sort =——quick_sort e=——heap_sort =———merge_sort
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Discussion

e 9 vyears of hardware

iImprovement:

n? algorithms ~2x speedup!!!

nlog, n algorithms speedup is
~1.2x!!

nlog, n < n® despite hardware
improvements

Lesson:

e Algorithms >> hardware

.. Unless we change the hardware
paradigm (e.g., parallel execution)

— This of course leads to new
algorithmic opportunities
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